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財政構造改革の第一弾として取り上
げられたのが、道路特定財源制度の見
直しでした。国および地方自治体が支
出する公共投資のなかで最大の割合を
占めている道路整備費を削減するため
には特定財源の仕組みを抜本的に改め
なければならない、という理由からで
した。
特定財源制度とは、税収の使途を特

定の分野に決めていることです。道路
整備費ですと国分で揮発油税や石油ガ
ス税、自動車重量税、地方分で軽油引
取税、自動車取得税および地方道路そ
の他の各譲与税があります。
平成13年度は国関係で約3兆5500億

円、地方関係で約2兆3300億円、合計5
兆8800億円の収入を見込んでいます。
一般財源を加えた道路整備費は約9兆
9000億円です。いかに道路整備特定財
源の比重が大きいか、がおわかりかと
思います。
特定財源制度には、ほかにもエネル

ギー対策などに使う石油税とか航空機
燃料税、電源開発促進税などがありま
す。財政や税制の改革に関連し、この
ような特定財源制度の見直しが課題と
なっています。

聖域なき構造改革の断行を主張する
小泉首相は、改革の具体策として、平
成14年度一般会計予算の国債発行額、
つまり借金を30兆円以下に抑える方針
です。国と地方とが抱える長期債務残
高が666兆円にも達する破綻状況となっ
ており、借金を増やすわけにはいかな
いという考えによるものです。
しかし、新規国債発行額を30兆円以

下にとどめても、債務残高は増え続け
ます。というのは、新規国債発行額が
過去に発行した国債の返済と利払い等
に充てる国債費を大きく上回っている
からです。債務残高を減らすには、国
債発行額を国債費以下にしなければな
りませんが、平成13年度予算での国債
費は約17兆円で、国債発行額は約28兆
円でした。
財務省の試算ですと、財政改革など

を行わない場合の平成14年度の国債費
は約18兆円で、国債発行額は約33兆円
にのぼる見通しです。また平成15年度
は国債費が20兆円弱、国債発行額が約
35兆円の見込みです。行財政改革を徹
底し、歳出を大胆に減らす必要があり
ます。

政府は経済構造改革、財政再建の重
要な柱として、これまで聖域扱いにし
てきた地方交付税の制度にも改革のメ
スを入れることにしました。具体的に
は地方自治体の歳出の合理化、自主財
源の強化などによって、まず平成14年
度の交付税額を節減しようというわけ
です。
ご承知のように地方自治体は、豊か

で安心して生活できる地域社会づくり
を目指し、さまざまな行政サービスを
行っています。その行政サービスには
最低基準が決まっていますが、地域に
よって財政力に大きな格差があります。
それを調整するのが地方交付税で所得
税、法人税、消費税、酒税、たばこ税
の一定割合と一般会計からの繰入金な
どを充当しています。
平成13年度予算の地方交付税は16兆

82 0 0億円で、国の一般会計歳出の
20.4％にもなります。なお公共事業関
係費は11.4％、文教科学振興費は8.0％
でした。財務省の試算ですと現状では、
来年度は19兆5000億円に増える見込み
であり、待ったなしの見直しが求めら
れています。

わが国は毎年巨額の赤字財政を続けています。財政改革を行わな

い場合、平成14年度の国債発行額は、どの程度になるでしょうか。

A.約33兆円　B.約35兆円　C.約38兆円

道路整備特定財源の見直しが行われることになりました。平成13

年度の場合、国と地方合わせてどの程度の額でしょうか。

A.約2兆3300億円　B.約3兆5500億円　C.約5兆8800億円

地方財政の根幹である地方交付税制度も改革のときがやってきま

した。地方交付税は平成13年度一般会計予算のどの程度を占めて

いますか。

A.20.4％　B.11.4％　C.8.0％

―応募方法―
●官製はがきに、①クイズの答え②住所（郵
便番号）③氏名④年齢⑤性別⑥職業⑦連絡
先電話番号を明記して次の宛先まで。
●宛先：〒119-0294

東京都新宿区牛込郵便局私書箱74号
法人会｢税金クイズ｣○ｃ係

●応募締め切り：平成13年12月10日消印有効
●当選者発表：第三者立会のもとに厳正な抽
選を行い、正解者の中から当選者を決定。
旅行券当選者には、1月上旬に直接本人に連
絡します。また2等当選者の発表は、景品の
発送をもってかえさせていただきます。
＊ご応募は勝手ながら御一人様一枚限りとさ
せていただきます。
ＵＲＬ　http://www.zenkokuhojinkai.or.jp

30万円の旅行券など600名様にプレゼント！
クイズに答えて素敵な旅を当ててください。

ヒントは左の｢待ったなし！明日のための財政

改革。｣の記事の中にあります。

Q1Q1

Q2Q2

Q3Q3

特等　50名様

海外･国内共通

3０万円の旅行券

1等　250名様

海外・国内共通

10万円の旅行券

2等　300名様

JTBデパート共通

1万円の商品券

①長期債務残高は666兆円 ②約6兆円もの道路特定財源 ③地方交付税制度も見直しへ

待ったなし！明日のための財政改革。

応募締め切り平成13年12月10日�

ふるさとの洋風建築 敦賀市立博物館（敦賀市相生町）
昭和初期の近代洋風建造物として代表される旧大和田銀行本店。
昭和２年当時国際貿易港敦賀を象徴し、屋内外の各所に高度な技
術を駆使した独自の意匠や幾何学模様などが施されている。
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福福福福井井井井県県県県青青青青色色色色申申申申告告告告会会会会連連連連合合合合会会会会
女女女女性性性性部部部部交交交交流流流流会会会会開開開開催催催催

第2回県連女性部交流会が、10月2日(火)に、
敦賀市のアクアトムにて盛大に開催されました。
県下七市の青色申告会より、84名が参加、部

員同士の交流を深めながら、女性部活動の活性化
を目指しました。

信頼される税理士制度の
確立を目指し

税理士業界にとって永年の懸案であった｢税理士法の
一部を改正する法律案｣が、5月25日衆議院本会議で可
決･成立しました。(平成14年4月1日施行)
主な改正点
○ 税理士が税務訴訟において補佐人となる制度の創設
○ 税理士試験制度の見直し
○ 計算書類等を記載した書面を添付した場合の税理士
からの意見聴取制度の拡充
○ 税理士法人制度の創設

昭和55年の改正以来20年を経過し、この間、社会の発
展とともに納税者ニーズの変化、経済･社会の国際化･グ
ローバル化、高度情報化社会の到来、規制改革の渦の中
で、今回の税理士法改正は、①国民の理解が得られ、納
税者･行政庁･税理士間の更なる信頼関係を構築し、②規
制改革の動向にも対処し、③弁護士、公認会計士等の周
辺業務との調整を図ることを基本方針としています。
法改正を一つの契機として、税理士制度が社会、国民

から有意義な制度として評価されるよう、専門家として
高度の使命感と倫理観を持って税理士業務を遂行してま
いります。

氏　　名 税理士事務所住所　　　　 電　話

中村　藤夫 敦賀市白銀町　　　　　　℡22-1343

宗澤　一郎 敦賀市本町　　　　　　　℡23-2666

河野　　精 敦賀市元町　　　　　　　℡25-2720

森　　輝夫 敦賀市神楽町　　　　　　℡25-7770

木下　　勇 三方郡美浜町河原市　　　℡32-0614

山本　和子 敦賀市中央町　　　　　　℡25-0120

田中　信幸 敦賀市新松島　　　　　　℡25-8585

渡辺　征二 敦賀市結城町　　　　　　℡22-0019

竹長　　徹 敦賀市中央町　　　　　　℡24-0855

安久　　彰 敦賀市開町　　　　　　　℡23-0525

西山　了信 敦賀市谷口　　　　　　　℡22-4226

橋本　　勉 敦賀市木崎　　　　　　　℡23-0215

山本　美一 敦賀市本町　　　　　　　℡22-5135

山形　　晃 敦賀市三島　　　　　　　℡22-2511
松h 利夫 敦賀市本町　　　　　　　℡22-0157

濱本　幸雄 敦賀市鞠山　　　　　　　℡22-2848

伊藤　信義 敦賀市松島　　　　　　　℡21-1333

辻　　達博 敦賀市中央町　　　　　　℡21-1355

中村　　淳 敦賀市津内町　　　　　　℡25-2222

福地　末七 敦賀市松島町　　　　　　℡22-2850

本川　芳宏 敦賀市相生町　　　　　　℡21-3307

加藤　智二 敦賀市本町　　　　　　　℡22-0157

稲塚　敏恵 敦賀市中央町　　　　　　℡32-3355

宗澤　一俊 敦賀市本町　　　　　　　℡23-2666

敦敦賀賀税税務務署署管管内内 税理士の皆さん
（敬称略）
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2■　税務署提供

11月11日（日）～17日（土）

テーマ　暮らしを支える税

国や地方公共団体は、私達国民

が豊かで安定した暮らしができる

ように、いろいろな活動を行って

います。例えば、私たちの身のま

わりを見ても、社会福祉の充実、

住宅や道路の整備、教育の振興な

ど、その活動は幅広い分野にわた

っていますが、これらの経費は税

によって賄われています。

税はこのように国や地方公共団

体が活動するための大切な財源で

あり、私たちが生活の向上と安全

を願う限りどうしても負担しなけ

ればならない、共同生活を維持す

るためのいわば「会費」であると

いえましょう。

国税庁では、このように私たち

の生活に欠かせない税についてよ

り深く知っていただくため、毎年

11月11日から11月17日までの期

間を「税を知る週間」と定めて、

全国統一キャンペーンを実施して

います。

敦賀税務署、管内各地方公共団

体及び敦賀税務連絡協議会におい

ても、広く国民の皆さんに税の意

義や役割についての理解を深め、

考えていただけるよう各種の広

報･公聴活動を行います。

是非この機会に、税について考

えてみてはいかがでしょうか。

＝ 主 な 行 事 ＝

税税税税のののの作作作作品品品品展展展展
11月16日（金）～20日（火） ポートン2階

中学生の税に関する書道、ポスター、作文や密

輸品（税関）などを展示

11月2日（金）～4日（日）美浜町役場

～ご来場をお待ちしています～

無無無無料料料料税税税税務務務務相相相相談談談談
11月16日（金）10:00～12:00及び13:00～15:00

ポートン2階（北陸税理士会敦賀支部）

11月6日（火）・20日（火）13:00～16:00

あいあいプラザ（金沢国税局税務相談官）

～お気軽にご相談ください～

記記記記念念念念講講講講演演演演会会会会
11月12日（月）午後1時30分から

サンピア敦賀　若狭の間

講　師

読売テレビ解説委員

岩田　公雄 氏

テーマ

「世界の報道現場、

その最前線に立って」

入場無料

～お気軽にご参加ください～

合合合合同同同同納納納納税税税税表表表表彰彰彰彰式式式式
11月7日（水）14:00～　　プラザ萬象

税税税税金金金金教教教教室室室室
敦賀税務署管内の小･中･高校の児童、生徒を

対象に税金教室を開催し、税の意義や使い道に

ついて勉強します。（実施予定校　27校）
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○不動産取得税は……
土地や家屋を売買や建築等によって取得したときに取

得した人に課税されます。
無償や交換によって取得したときも、課税されます。
◎ 税額の算出計算方法
不動産の価格×4％（住宅3％）＝税額
◎ 住宅に関する軽減
一定の要件を満たしている住宅を取得した場合には、

不動産の価格から1,200万円（取得年次によって異なり
ます）が控除されます。
◎ 住宅用土地に関する軽減
住宅用土地を一定期間内に取得した場合、税額の1／

4が減額されます。また、その土地の上にある住宅が一
定の要件を満たしている場合には、更に減額されます。

このような「住宅に関する軽減」、「住宅用土地に関す
る軽減」の適用を受けるためには、不動産取得税の申告
書（取得の日から60日以内）や減額申請書の提出が必
要です。

○自動車税は……
平成14年3月31日までに13年を超えるガソリン車、

11年を超えるディーゼル車は平成14年4月1日から
10％重課されます。

○詳しいことは嶺南振興局二州税務部
（TEL22ー0050）へお尋ねください。

○家屋の固定資産税は……
家屋の固定資産税は毎年1月1日に所有する人に課税

される地方税です。
◎新増築家屋に対する評価は
実施調査を行い実際に使用されている資材について、

国が定めた評価基準により評価します。
◎新築家屋は、固定資産税が減額されます。
減額要件
1 居住部分の割合が2分の1以上であること。
2 居住部分の床面積が40㎡（1戸建以外の貸家住宅に
ついては、35㎡）以上280㎡以下であること。
◎減額される税額
1 住宅部分について、床面積が1戸あたり120㎡分に
相当する税額の2分の1が減額されます。
2 一般住宅については、新築後3年間減額され、中高
層耐火3階建以上の住宅は新築後5年間減額されます。
◎税額の計算例として
床面積が140㎡の一般の新築住宅の場合

年
　
度

課税標準額

A

120㎡部分

の評価額B

税　　額

A×1.4％

軽減税額

B×1.4％

×（1/2）

差引税額

13

770万円 660万円 107,800円

46,200円 61,600円

14 46,200円 61,600円

15 46,200円 61,600円

16 0円 107,800円

中学生の『税についての作品』入選者が決まりました。
敦賀納税貯蓄組合連合会では、敦賀税務署管内の中学生を対

象に、税についての理解と関心を深めていただくため、｢税に
ついての作品｣を募集しましたところ、作文289編、書道323
点、ポスター9点、合計621作品の応募がありました｡応募し
ていただいた各中学校の皆様に感謝し、本紙面をもって厚くお
礼申し上げます。
9月19日に行われた審査の結果、次のみなさんの作品が入選

しました。

●作文の部

磯　見　宙　孝 気比3年

中　井　希　美 角鹿1年

畑　矢　奈　知 松陵1年

宮　川　　　渚 松陵2年

堺　　　憲　太 松陵3年

日比野　文　則 粟野2年

大　西　和　也 粟野3年

宮　川　朋　子 粟野3年

森　北　真　衣 粟野3年

●書道の部

松　山　美　蘭 気比1年

森　田　あ　ゆ 気比1年

竹　中　一　博 気比2年

谷　口　真　理 気比3年

上　塚　美　穂 角鹿1年

佐々木　翔　太 角鹿1年

橋　本　有　麻 角鹿1年

玉　林　健　太 角鹿3年

原　田　朋　美 粟野1年

塩　浜　　　彩 粟野2年

山　下　奈里恵 粟野2年

西　杉　厘　紗 粟野3年

橋　本　エリ子 愛発3年

川　端　隆　児 西浦2年

山　本　拓　也 西浦3年

久　保　貴　弘 美浜1年

吉　本　太　一 美浜1年

山　口　亜友美 美浜1年

武　田　忠　大 美浜1年

上　田　拓　郎 美浜3年

青　池　智　夏 三方1年

千　田　江　里 三方1年

●ポスターの部

瀬　戸　　　瞬 美浜2年

武　田　知江美 美浜3年

安　井　郁　恵 美浜3年
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平成13年度
中学生の「税についての作品」入選者（敬称略）

税務署提供 ■3

サラリーマンにとって「年末調整」は、

源泉徴収の過不足を精算する大切な手続きです。

サラリーマンの給与についての所得税は、毎月の給料やボーナスから源泉徴収されることに
なっていますが、その源泉徴収された所得税の1年間の合計額は、1年間の給与総額に対して
納めなければならない税額（年税額）とは一致しないのが通常です。
この理由としては次のようなことが挙げられます。
① 年の途中で扶養親族の数に異動がある。
② 各保険料控除や配偶者特別控除は毎月の源泉徴収のときに考慮されない。
③ 年の途中で給与の額に変動がある。
このため、その年最後の給料やボーナスが支払われるときに、その年のそれまでに源泉徴収

された所得税の合計額と、1年間の給与総額に対する年税額との過不足額の精算が必要となり
ます。この精算手続きが「年末調整」と呼ばれ、大部分のサラリーマンは、この年末調整によ
りその年の納税を完了することになります。

年末調整を受ける場合は、勤務先に対して次の書類の提出が必要です。

・「扶養控除等（異動）申告書」

・「保険料控除申告書兼配偶者特別控除申告書」と保険料に関する証明書

・「住宅借入金（取得）等特別控除申告書」とそれに関する証明書

（最初に控除を受ける年分については確定申告が必要）

源泉徴収税額の有無に関わらず、給与を支払った人（会社）は、源泉徴収票を受給者（金額の多

少は関係なく、パート、臨時従業員等すべての者）に交付するとともに、市･町へ提出することと

なっています。

納税者の方々からの改善の要望にお応えして、平成14年1月から使用する所得税の確

定申告書を新しくしました。

申告書新様式は、別紙のチラシを見てね！！また、最寄りの税務署や市町村窓口で閲

覧できるほか、金沢国税局ホームページに掲載していますので、ぜひご覧ください。

●タックスアンサーホームページアドレス●
http://www.taxanser.nta.go.jp
●金沢国税局ホームページアドレス●
http://www.kanazawa.nta.go.jp



4■　嶺南振興局二州税務部／敦賀市・美浜町・三方町／敦賀納税貯蓄組合連合会提供

○不動産取得税は……
土地や家屋を売買や建築等によって取得したときに取

得した人に課税されます。
無償や交換によって取得したときも、課税されます。
◎ 税額の算出計算方法
不動産の価格×4％（住宅3％）＝税額
◎ 住宅に関する軽減
一定の要件を満たしている住宅を取得した場合には、

不動産の価格から1,200万円（取得年次によって異なり
ます）が控除されます。
◎ 住宅用土地に関する軽減
住宅用土地を一定期間内に取得した場合、税額の1／

4が減額されます。また、その土地の上にある住宅が一
定の要件を満たしている場合には、更に減額されます。

このような「住宅に関する軽減」、「住宅用土地に関す
る軽減」の適用を受けるためには、不動産取得税の申告
書（取得の日から60日以内）や減額申請書の提出が必
要です。

○自動車税は……
平成14年3月31日までに13年を超えるガソリン車、

11年を超えるディーゼル車は平成14年4月1日から
10％重課されます。

○詳しいことは嶺南振興局二州税務部
（TEL22ー0050）へお尋ねください。

○家屋の固定資産税は……
家屋の固定資産税は毎年1月1日に所有する人に課税

される地方税です。
◎新増築家屋に対する評価は
実施調査を行い実際に使用されている資材について、

国が定めた評価基準により評価します。
◎新築家屋は、固定資産税が減額されます。
減額要件
1 居住部分の割合が2分の1以上であること。
2 居住部分の床面積が40㎡（1戸建以外の貸家住宅に
ついては、35㎡）以上280㎡以下であること。
◎減額される税額
1 住宅部分について、床面積が1戸あたり120㎡分に
相当する税額の2分の1が減額されます。
2 一般住宅については、新築後3年間減額され、中高
層耐火3階建以上の住宅は新築後5年間減額されます。
◎税額の計算例として
床面積が140㎡の一般の新築住宅の場合

年
　
度

課税標準額

A

120㎡部分

の評価額B

税　　額

A×1.4％

軽減税額

B×1.4％

×（1/2）

差引税額

13

770万円 660万円 107,800円

46,200円 61,600円

14 46,200円 61,600円

15 46,200円 61,600円

16 0円 107,800円

中学生の『税についての作品』入選者が決まりました。
敦賀納税貯蓄組合連合会では、敦賀税務署管内の中学生を対

象に、税についての理解と関心を深めていただくため、｢税に
ついての作品｣を募集しましたところ、作文289編、書道323
点、ポスター9点、合計621作品の応募がありました｡応募し
ていただいた各中学校の皆様に感謝し、本紙面をもって厚くお
礼申し上げます。
9月19日に行われた審査の結果、次のみなさんの作品が入選

しました。

●作文の部

磯　見　宙　孝 気比3年

中　井　希　美 角鹿1年

畑　矢　奈　知 松陵1年

宮　川　　　渚 松陵2年

堺　　　憲　太 松陵3年

日比野　文　則 粟野2年

大　西　和　也 粟野3年

宮　川　朋　子 粟野3年

森　北　真　衣 粟野3年

●書道の部

松　山　美　蘭 気比1年

森　田　あ　ゆ 気比1年

竹　中　一　博 気比2年

谷　口　真　理 気比3年

上　塚　美　穂 角鹿1年

佐々木　翔　太 角鹿1年

橋　本　有　麻 角鹿1年

玉　林　健　太 角鹿3年

原　田　朋　美 粟野1年

塩　浜　　　彩 粟野2年

山　下　奈里恵 粟野2年

西　杉　厘　紗 粟野3年

橋　本　エリ子 愛発3年

川　端　隆　児 西浦2年

山　本　拓　也 西浦3年

久　保　貴　弘 美浜1年

吉　本　太　一 美浜1年

山　口　亜友美 美浜1年

武　田　忠　大 美浜1年

上　田　拓　郎 美浜3年

青　池　智　夏 三方1年

千　田　江　里 三方1年

●ポスターの部

瀬　戸　　　瞬 美浜2年

武　田　知江美 美浜3年

安　井　郁　恵 美浜3年
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平成13年度
中学生の「税についての作品」入選者（敬称略）

税務署提供 ■3

サラリーマンにとって「年末調整」は、

源泉徴収の過不足を精算する大切な手続きです。

サラリーマンの給与についての所得税は、毎月の給料やボーナスから源泉徴収されることに
なっていますが、その源泉徴収された所得税の1年間の合計額は、1年間の給与総額に対して
納めなければならない税額（年税額）とは一致しないのが通常です。
この理由としては次のようなことが挙げられます。
① 年の途中で扶養親族の数に異動がある。
② 各保険料控除や配偶者特別控除は毎月の源泉徴収のときに考慮されない。
③ 年の途中で給与の額に変動がある。
このため、その年最後の給料やボーナスが支払われるときに、その年のそれまでに源泉徴収

された所得税の合計額と、1年間の給与総額に対する年税額との過不足額の精算が必要となり
ます。この精算手続きが「年末調整」と呼ばれ、大部分のサラリーマンは、この年末調整によ
りその年の納税を完了することになります。

年末調整を受ける場合は、勤務先に対して次の書類の提出が必要です。

・「扶養控除等（異動）申告書」

・「保険料控除申告書兼配偶者特別控除申告書」と保険料に関する証明書

・「住宅借入金（取得）等特別控除申告書」とそれに関する証明書

（最初に控除を受ける年分については確定申告が必要）

源泉徴収税額の有無に関わらず、給与を支払った人（会社）は、源泉徴収票を受給者（金額の多

少は関係なく、パート、臨時従業員等すべての者）に交付するとともに、市･町へ提出することと

なっています。

納税者の方々からの改善の要望にお応えして、平成14年1月から使用する所得税の確

定申告書を新しくしました。

申告書新様式は、別紙のチラシを見てね！！また、最寄りの税務署や市町村窓口で閲

覧できるほか、金沢国税局ホームページに掲載していますので、ぜひご覧ください。

●タックスアンサーホームページアドレス●
http://www.taxanser.nta.go.jp
●金沢国税局ホームページアドレス●
http://www.kanazawa.nta.go.jp



敦賀青色申告会／敦賀納税貯蓄組合連合会／北陸税理士会敦賀支部提供 ■5

福福福福井井井井県県県県青青青青色色色色申申申申告告告告会会会会連連連連合合合合会会会会
女女女女性性性性部部部部交交交交流流流流会会会会開開開開催催催催

第2回県連女性部交流会が、10月2日(火)に、
敦賀市のアクアトムにて盛大に開催されました。
県下七市の青色申告会より、84名が参加、部

員同士の交流を深めながら、女性部活動の活性化
を目指しました。

信頼される税理士制度の
確立を目指し

税理士業界にとって永年の懸案であった｢税理士法の
一部を改正する法律案｣が、5月25日衆議院本会議で可
決･成立しました。(平成14年4月1日施行)
主な改正点
○ 税理士が税務訴訟において補佐人となる制度の創設
○ 税理士試験制度の見直し
○ 計算書類等を記載した書面を添付した場合の税理士
からの意見聴取制度の拡充
○ 税理士法人制度の創設

昭和55年の改正以来20年を経過し、この間、社会の発
展とともに納税者ニーズの変化、経済･社会の国際化･グ
ローバル化、高度情報化社会の到来、規制改革の渦の中
で、今回の税理士法改正は、①国民の理解が得られ、納
税者･行政庁･税理士間の更なる信頼関係を構築し、②規
制改革の動向にも対処し、③弁護士、公認会計士等の周
辺業務との調整を図ることを基本方針としています。
法改正を一つの契機として、税理士制度が社会、国民

から有意義な制度として評価されるよう、専門家として
高度の使命感と倫理観を持って税理士業務を遂行してま
いります。

氏　　名 税理士事務所住所　　　　 電　話

中村　藤夫 敦賀市白銀町　　　　　　℡22-1343

宗澤　一郎 敦賀市本町　　　　　　　℡23-2666

河野　　精 敦賀市元町　　　　　　　℡25-2720

森　　輝夫 敦賀市神楽町　　　　　　℡25-7770

木下　　勇 三方郡美浜町河原市　　　℡32-0614

山本　和子 敦賀市中央町　　　　　　℡25-0120

田中　信幸 敦賀市新松島　　　　　　℡25-8585

渡辺　征二 敦賀市結城町　　　　　　℡22-0019

竹長　　徹 敦賀市中央町　　　　　　℡24-0855

安久　　彰 敦賀市開町　　　　　　　℡23-0525

西山　了信 敦賀市谷口　　　　　　　℡22-4226

橋本　　勉 敦賀市木崎　　　　　　　℡23-0215

山本　美一 敦賀市本町　　　　　　　℡22-5135

山形　　晃 敦賀市三島　　　　　　　℡22-2511
松h 利夫 敦賀市本町　　　　　　　℡22-0157

濱本　幸雄 敦賀市鞠山　　　　　　　℡22-2848

伊藤　信義 敦賀市松島　　　　　　　℡21-1333

辻　　達博 敦賀市中央町　　　　　　℡21-1355

中村　　淳 敦賀市津内町　　　　　　℡25-2222

福地　末七 敦賀市松島町　　　　　　℡22-2850

本川　芳宏 敦賀市相生町　　　　　　℡21-3307

加藤　智二 敦賀市本町　　　　　　　℡22-0157

稲塚　敏恵 敦賀市中央町　　　　　　℡32-3355

宗澤　一俊 敦賀市本町　　　　　　　℡23-2666

敦敦賀賀税税務務署署管管内内 税理士の皆さん
（敬称略）
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2■　税務署提供

11月11日（日）～17日（土）

テーマ　暮らしを支える税

国や地方公共団体は、私達国民

が豊かで安定した暮らしができる

ように、いろいろな活動を行って

います。例えば、私たちの身のま

わりを見ても、社会福祉の充実、

住宅や道路の整備、教育の振興な

ど、その活動は幅広い分野にわた

っていますが、これらの経費は税

によって賄われています。

税はこのように国や地方公共団

体が活動するための大切な財源で

あり、私たちが生活の向上と安全

を願う限りどうしても負担しなけ

ればならない、共同生活を維持す

るためのいわば「会費」であると

いえましょう。

国税庁では、このように私たち

の生活に欠かせない税についてよ

り深く知っていただくため、毎年

11月11日から11月17日までの期

間を「税を知る週間」と定めて、

全国統一キャンペーンを実施して

います。

敦賀税務署、管内各地方公共団

体及び敦賀税務連絡協議会におい

ても、広く国民の皆さんに税の意

義や役割についての理解を深め、

考えていただけるよう各種の広

報･公聴活動を行います。

是非この機会に、税について考

えてみてはいかがでしょうか。

＝ 主 な 行 事 ＝

税税税税のののの作作作作品品品品展展展展
11月16日（金）～20日（火） ポートン2階

中学生の税に関する書道、ポスター、作文や密

輸品（税関）などを展示

11月2日（金）～4日（日）美浜町役場

～ご来場をお待ちしています～

無無無無料料料料税税税税務務務務相相相相談談談談
11月16日（金）10:00～12:00及び13:00～15:00

ポートン2階（北陸税理士会敦賀支部）

11月6日（火）・20日（火）13:00～16:00

あいあいプラザ（金沢国税局税務相談官）

～お気軽にご相談ください～

記記記記念念念念講講講講演演演演会会会会
11月12日（月）午後1時30分から

サンピア敦賀　若狭の間

講　師

読売テレビ解説委員

岩田　公雄 氏

テーマ

「世界の報道現場、

その最前線に立って」

入場無料

～お気軽にご参加ください～

合合合合同同同同納納納納税税税税表表表表彰彰彰彰式式式式
11月7日（水）14:00～　　プラザ萬象

税税税税金金金金教教教教室室室室
敦賀税務署管内の小･中･高校の児童、生徒を

対象に税金教室を開催し、税の意義や使い道に

ついて勉強します。（実施予定校　27校）
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財政構造改革の第一弾として取り上
げられたのが、道路特定財源制度の見
直しでした。国および地方自治体が支
出する公共投資のなかで最大の割合を
占めている道路整備費を削減するため
には特定財源の仕組みを抜本的に改め
なければならない、という理由からで
した。
特定財源制度とは、税収の使途を特

定の分野に決めていることです。道路
整備費ですと国分で揮発油税や石油ガ
ス税、自動車重量税、地方分で軽油引
取税、自動車取得税および地方道路そ
の他の各譲与税があります。
平成13年度は国関係で約3兆5500億

円、地方関係で約2兆3300億円、合計5
兆8800億円の収入を見込んでいます。
一般財源を加えた道路整備費は約9兆
9000億円です。いかに道路整備特定財
源の比重が大きいか、がおわかりかと
思います。
特定財源制度には、ほかにもエネル

ギー対策などに使う石油税とか航空機
燃料税、電源開発促進税などがありま
す。財政や税制の改革に関連し、この
ような特定財源制度の見直しが課題と
なっています。

聖域なき構造改革の断行を主張する
小泉首相は、改革の具体策として、平
成14年度一般会計予算の国債発行額、
つまり借金を30兆円以下に抑える方針
です。国と地方とが抱える長期債務残
高が666兆円にも達する破綻状況となっ
ており、借金を増やすわけにはいかな
いという考えによるものです。
しかし、新規国債発行額を30兆円以

下にとどめても、債務残高は増え続け
ます。というのは、新規国債発行額が
過去に発行した国債の返済と利払い等
に充てる国債費を大きく上回っている
からです。債務残高を減らすには、国
債発行額を国債費以下にしなければな
りませんが、平成13年度予算での国債
費は約17兆円で、国債発行額は約28兆
円でした。
財務省の試算ですと、財政改革など

を行わない場合の平成14年度の国債費
は約18兆円で、国債発行額は約33兆円
にのぼる見通しです。また平成15年度
は国債費が20兆円弱、国債発行額が約
35兆円の見込みです。行財政改革を徹
底し、歳出を大胆に減らす必要があり
ます。

政府は経済構造改革、財政再建の重
要な柱として、これまで聖域扱いにし
てきた地方交付税の制度にも改革のメ
スを入れることにしました。具体的に
は地方自治体の歳出の合理化、自主財
源の強化などによって、まず平成14年
度の交付税額を節減しようというわけ
です。
ご承知のように地方自治体は、豊か

で安心して生活できる地域社会づくり
を目指し、さまざまな行政サービスを
行っています。その行政サービスには
最低基準が決まっていますが、地域に
よって財政力に大きな格差があります。
それを調整するのが地方交付税で所得
税、法人税、消費税、酒税、たばこ税
の一定割合と一般会計からの繰入金な
どを充当しています。
平成13年度予算の地方交付税は16兆

82 0 0億円で、国の一般会計歳出の
20.4％にもなります。なお公共事業関
係費は11.4％、文教科学振興費は8.0％
でした。財務省の試算ですと現状では、
来年度は19兆5000億円に増える見込み
であり、待ったなしの見直しが求めら
れています。

わが国は毎年巨額の赤字財政を続けています。財政改革を行わな

い場合、平成14年度の国債発行額は、どの程度になるでしょうか。

A.約33兆円　B.約35兆円　C.約38兆円

道路整備特定財源の見直しが行われることになりました。平成13

年度の場合、国と地方合わせてどの程度の額でしょうか。

A.約2兆3300億円　B.約3兆5500億円　C.約5兆8800億円

地方財政の根幹である地方交付税制度も改革のときがやってきま

した。地方交付税は平成13年度一般会計予算のどの程度を占めて

いますか。

A.20.4％　B.11.4％　C.8.0％

―応募方法―
●官製はがきに、①クイズの答え②住所（郵
便番号）③氏名④年齢⑤性別⑥職業⑦連絡
先電話番号を明記して次の宛先まで。
●宛先：〒119-0294

東京都新宿区牛込郵便局私書箱74号
法人会｢税金クイズ｣○ｃ係

●応募締め切り：平成13年12月10日消印有効
●当選者発表：第三者立会のもとに厳正な抽
選を行い、正解者の中から当選者を決定。
旅行券当選者には、1月上旬に直接本人に連
絡します。また2等当選者の発表は、景品の
発送をもってかえさせていただきます。
＊ご応募は勝手ながら御一人様一枚限りとさ
せていただきます。
ＵＲＬ　http://www.zenkokuhojinkai.or.jp

30万円の旅行券など600名様にプレゼント！
クイズに答えて素敵な旅を当ててください。

ヒントは左の｢待ったなし！明日のための財政

改革。｣の記事の中にあります。

Q1Q1

Q2Q2

Q3Q3

特等　50名様

海外･国内共通

3０万円の旅行券

1等　250名様

海外・国内共通

10万円の旅行券

2等　300名様

JTBデパート共通

1万円の商品券

①長期債務残高は666兆円 ②約6兆円もの道路特定財源 ③地方交付税制度も見直しへ

待ったなし！明日のための財政改革。

応募締め切り平成13年12月10日�

ふるさとの洋風建築 敦賀市立博物館（敦賀市相生町）
昭和初期の近代洋風建造物として代表される旧大和田銀行本店。
昭和２年当時国際貿易港敦賀を象徴し、屋内外の各所に高度な技
術を駆使した独自の意匠や幾何学模様などが施されている。


